



REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO ZA DEMOGRAFIJU,
OBITELJ, MLADE I SOCIJALNU POLITIKU

KLASA: 022-03/19-02/266
URBROJ: 519-04-3-1-1/5-19-11

Zagreb, 28. studenog 2019.

CENTRIMA ZA SOCIJALNU SKRB

- *ravnateljicama/ravnateljima, svima* -

PREDMET: Sudjelovanje korisnika usluge smještaja u udomiteljskim obiteljima na izborima za predsjednika Republike Hrvatske
– upute o postupanju, *dostavljaju se*

Poštovana/i,

Vlada Republike Hrvatske donijela je Odluku o raspisivanju izbora za predsjednika Republike Hrvatske, a koji će se održati u nedjelju, 22. prosinca 2019. godine.

Kako bi korisnici koji u sustavu socijalne skrbi koriste uslugu smještaja bili u mogućnosti glasovati na izborima za predsjednika Republike Hrvatske, Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku sastavilo je upute o postupanju ravnatelja domova socijalne skrbi i upute o postupanju predstavnika obiteljskih domova te drugih pružatelja usluga smještaja i organiziranog stanovanja usmjerene osiguravanju biračkog prava korisnicima starijim od 18 godina. Međutim, obzirom da velik broj korisnika uslugu smještaja ostvaruje i u udomiteljskim obiteljima, potrebno je poduzeti niže opisane radnje kako bi i njima bilo omogućeno ostvarivanje prava na glasovanje na navedenim izborima. S obzirom na iznijeto, molimo Vas da u **žurnom roku**:

1. Obavijestite sve udomiteljske obitelji koje skrbe o osobama starijima od 18 godina na području vaše mjesne nadležnosti o **proceduri privremenog upisa u registar birača**. Privremenim upisom omogućava se da osobe koje se na dan izbora za predsjednika Republike Hrvatske zateknu **izvan područja grada ili općine u kojoj imaju prebivalište mogu se na osobni zahtjev privremeno upisati u grad u općini** gdje će se zateći na dan održavanja izbora te glasovati u tom mjestu. U ovom slučaju na biračkom mjestu kojemu pripada određena udomiteljska obitelj. Važno je napomenuti da se privremenim upisom **ne mijenja** podatak o prebivalištu ili adresi stanovanja birača.

Sukladno članku 41. st. 1. Zakona o registru birača (Narodne novine, br. 144/12, 105/15, 98/19) zahtjevi za privremeni upis birača podnose se uredima državne uprave u županiji i Gradskom uredu za opću upravu Grada Zagreba najkasnije 10 dana prije održavanja izbora, odnosno najkasnije do **11. prosinca 2019. godine**.

Za birače smještene **u udomiteljskim obiteljima** koje se nalaze u gradu ili općini u kojoj **birač ima prebivalište**, privremeni upis nije moguć stoga je za ove birače potrebno izdati **potvrdu za glasovanje izvan mjesta prebivališta**.

S obzirom da na izborima za predsjednika Republike Hrvatske postoji mogućnost ponavljanja izbora, odnosno drugog kruga glasovanja, potrebno je kod dostavljanja podataka o biračima, uz svakog birača naznačiti odnose li se podaci na raspisane izbore ili na raspisane izbore

i na ponovljene izbore (**preporuka Ministarstva uprava je da se birači izjasne za oba kruga glasovanja**).

Na zahtjev za izdavanje potvrde za glasovanje izvan mjesta prebivališta za korisnika za kojeg je naznačeno da se zahtjev odnosi na raspisane izbore i na ponovljene izbore (oba kruga glasovanja), izdat će se dvije potvrde za glasovanje izvan mjesta prebivališta. Jedna potvrda će se odnositi na raspisane izbore, a druga samo na ponavljanje izbora, te je prilikom odlaska na biračko mjesto, potrebno ponijeti samo jednu od tih potvrda ovisno o tome na što se odnosi.

Ukoliko je birač privremeno upisan u registar birača za određeno biračko mjesto, na biračko mjesto dolazi bez potvrde. S potvrdom su dužni doći samo oni birači za koje je podnesen zahtjev za izdavanje potvrde za glasovanje izvan mjesta prebivališta

Rok za podnošenje zahtjeva za izdavanje potvrde za glasovanje izvan mjesta prebivališta istječe također 11. prosinca 2019.

Podsjećamo da je Republika Hrvatska prilikom donošenja Zakona o registru birača napravila veliki iskorak u poštivanju ljudskih prava omogućujući **glasovanje osobama lišenima poslovne sposobnosti**. Stoga je naročito važno da o njihovoj mogućnosti glasovanja i postupku privremenog upisa obavijestite i tu korisničku skupinu odnosno njihove udomiteljske obitelji i apelirate na nužnost pružanja pomoći i podrške udomiteljske obitelji u podnošenju zahtjeva za privremeni upis / za izdavanje potvrde za glasovanje izvan mjesta prebivališta.

2. U suradnji sa skrbnicima osoba lišenih poslovne sposobnosti, provjerite jesu li sve te osobe upisane u registar birača prema mjestu prebivališta koji je dostupan na stranici Ministarstva uprave (www.uprava.gov.hr). Ukoliko utvrdite da određene osobe lišene poslovne sposobnosti nisu upisane u Registar ili su upisani podaci neispravni ili nepotpuni, potrebno je podnijeti nadležnom uredu državne uprave u županiji i Gradskom uredu za opću upravu Grada Zagreba usmeni ili pisani zahtjev za upis, dopunu ili ispravak podataka. Obzirom da su raspisani izbori, **rok za podnošenje ovog zahtjeva također istječe 11. prosinca 2019. godine.**

Još jednom naglašavamo kako je **mogućnost sudjelovanja** svih korisnika usluge smještaja starijih od 18 godina na izborima za predsjednika Republike Hrvatske od iznimnog značaja za svakog od njih te Vas stoga molimo za **žurno postupanje** po ovom dopisu. Za sve dodatne informacije vezane uz ovu temu slobodni ste obratiti se ovom Ministarstvu na e-maileve: krunoslav.petric@mdomsp.hr i ivana.zadro@mdomsp.hr te nadležnim uredima državne uprave u županijama i Gradskom uredu za opću upravu Grada Zagreba, kao i Državnom izbornom povjerenstvu.

S poštovanjem,

MINISTRICA

izv. prof. dr. sc. Vesna Bedeković

Dostaviti:

1. Naslovu,
2. Pismohrani, ovdje

Na znanje:

1. Državno izborno povjerenstvo, dip@izbori.hr
2. Ministarstvo uprave, pisarnica@uprava.hr

